

В диссертационный совет  
Д Д 212.248.06 при ФГБОУ ВО  
«Северо-Осетинский  
государственный университет им.  
К.Л. Хетагурова»

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны по теме «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Представленный для рецензирования автореферат диссертационной работы Л.Р. Магомаевой свидетельствует об особой актуальности выбранной темы исследования. И прежде всего, по причине того, что банковские инновации играют огромную роль, в том числе в развитии конкурентоспособности отечественной экономики.

Существенное достоинство представленной работы состоит в том, что в качестве новых ресурсов банковской системы выделены кросс-канальные ресурсы, позволяющие углубить опыт сегментирования запросов клиентов и провести их градацию по социальным группам в части их продуктовых предпочтений. Особую ценность представляют новые эмпирические данные о цифровых инновациях, представленные в работе.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссиденту удалось выполнить задачи своего исследования и решить научную проблему теоретико-прикладного характера, а сформулированные положения и выводы представляются обоснованными и высоко профессиональными.

Особое внимание автор уделяет тезису о необходимости создания в

России качественной институциональной основы для внедрения в банковский сектор цифровых инноваций, что подтверждается результатами теоретической и практической значимости исследования (стр.16-17).

Тезисы, изложенные в автореферате, соответствуют научной специальности «Финансы, денежное обращение и кредит», в рамках которой обоснованы практические предложения и рекомендации по совершенствованию банковской деятельности в условиях цифровой экономики (стр.35-38).

Диссертационное исследование Л.Р. Магомаевой представляет собой глубокий анализ заявленной проблематики, проведенный на высоком научном уровне, а представленные в автореферате тезисы прошли апробацию в ряде кредитных организаций РФ, в частности, результаты исследования учитывались при разработке принципов инвестирования в сфере предпринимательства Министерством экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики.

Вместе с тем, в автореферате есть некоторые содержательные пробелы. В частности, автор отмечает, что кросс-канальную банковскую инфраструктуру необходимо классифицировать по трем основным видам, выделяя характеристику каждой из них. В связи с чем, требует уточнения необходимость такой классификации в условиях только формирующейся банковской системы нового типа (стр.26-27).

Однако это замечание не влияет на общую высокую оценку автореферата и проведенного исследования в целом. Тезисы автореферата свидетельствуют об актуальности заявленной темы, инновационности содержащегося в нем материала и обоснованности проведенного анализа. Диссидентом Магомаевой Лейлой Румановной продемонстрирована самостоятельность научного мышления, умение аргументировано излагать свою точку зрения, выстроить оригинальную авторскую систему доказательства своей позиции, что позволило ей получить научные результаты, соответствующие требованиям, предъявляемым к докторским

диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней»). Без всякого сомнения, диссидент достоин присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор Высшей школы сервиса и торговли  
Института промышленного менеджмента, экономики  
и торговли ФГАОУ ВО Санкт-Петербургский политехнический  
университет Петра Великого,

доктор экономических наук, (08.00.10)

профессор

«12» декабря 2021 года

Калинина Ольга Владимировна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования Санкт-Петербургский политехнический университет  
Петра Великого

195251, Санкт-Петербург,

Политехническая ул., д. 29., корп. 3.

Тел: (812) 534-73-31

olgakalinina@bk.ru

